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Διευθυντές/Διευθύντριες   
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων  
Μέσης Γενικής και  
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 
 

 
Θέμα: Διαγωνισμός Νέας Ελληνικής Γλώσσας 

 

«Φωνή μου μνήμη της γενιάς μου» 
          Πίτσα Γαλάζη 

 
Οι Διευθύνσεις Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης, προκηρύσσουν Διαγωνισμό στο μάθημα της Νέας Ελληνικής Γλώσσας, με 
γενικό θέμα: «Ο Απελευθερωτικός Αγώνας του 1955-59 μέσα από τη μνήμη των 
δικών μας ανθρώπων ως πολύτιμο φυλαχτό για τη διεκδίκηση της ελευθερίας», για 
τους μαθητές/τις μαθήτριες των τριών τάξεων του Γυμνασίου, καθώς και της Α΄ και Β΄ 
Λυκείου.  
 
Ειδικότερα, οι μαθητές/μαθήτριες καλούνται σε ένα πλαίσιο διοργάνωσης δράσεων με 
αφορμή τη συμπλήρωση 70 χρόνων από την έναρξη του Απελευθερωτικού Αγώνα του 
1955-59, να παρουσιάσουν ένα μονοτροπικό ή πολυτροπικό κείμενο, έντυπο ή/και 
ψηφιακό. Βασική στόχευση η ανάδειξη της έννοιας της Ελευθερίας, όπως αυτή 
διεκδικείται και διαμορφώνεται μέσα από τους αγώνες των ανθρώπων γενικότερα, αλλά 
και η ενίσχυση της γνώση της ιστορίας, έτσι όπως ζωντανεύει μέσα στο μυαλό και την 
καρδιά των ανθρώπων που βίωσαν τον Απελευθερωτικό Αγώνα του ’55-59. Παράλληλα, 
επιδιώκεται η ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση των συμμαθητών/συμμαθητριών τους 
στο πλαίσιο της σχολικής τους μονάδας και των συνανθρώπων τους γενικότερα (της 
κοινότητας, του δήμου, της χώρας, ή ευρύτερα του Ελληνισμού) για καλλιέργεια των 
αξιών της ελευθερίας και της δικαιοσύνης, της αγάπης προς την πατρίδα, της διεκδίκησης 
της τοπικής αλλά και της παγκόσμιας ειρήνης με βάση το παράδειγμα του 
Απελευθερωτικού Αγώνα του 1955-59.  



 

 
Επισημαίνεται ότι η συμμετοχή στον Διαγωνισμό είναι προαιρετική και η συγγραφή θα 
γίνει στον ελεύθερο χρόνο των μαθητών/ μαθητριών. Προτρέπονται οι Συντονιστές/ 
Συντονίστριες Β.Δ. των Φιλολογικών Μαθημάτων, καθώς και οι φιλόλογοι να 
ενημερώσουν, να ενθαρρύνουν και να ενισχύσουν όσους/όσες μαθητές/μαθήτριες 
επιθυμούν να λάβουν μέρος στον Διαγωνισμό. 
 
Οι συμμετοχές των μαθητών/μαθητριών πρέπει να αποσταλούν στη διεύθυνση: 
Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, 
Γωνία Κίμωνος και Θουκυδίδου, Ακρόπολη, 1434 Λευκωσία, μέχρι 31 Ιανουαρίου 2025, 
υπόψη Δρος Συμεού Σιμάκη, ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων (αποδεικτικό στοιχείο η 
σφραγίδα του ταχυδρομείου). Εκπρόθεσμες συμμετοχές δεν θα αξιολογηθούν.    
 
Για επίλυση αποριών σχετικά με τον διαγωνισμό, οι φιλόλογοι μπορούν να απευθύνονται 
στον Δρα Συμεού Σιμάκη, ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων (τηλ. 22809576, email: 
ssymeou@schools.ac.cy) ή στις Συμβούλους Φιλολογικών Μαθημάτων, Ευτυχία 
Γεωργίου και Μύρια Σταύρου (τηλ. 22800903, email: efgeorgiou@schools.ac.cy, 
mstavrou2@schools.ac.cy).   
 
Επισυνάπτονται όροι και οδηγίες για τον Διαγωνισμό στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ. 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                 

 
 
 
 
 
 

Δρ Νικόλας Γιασουμή 
Διευθυντής Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 
       Διευθυντής Μέσης Τεχνικής  
             και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης  

      και Κατάρτισης 


